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Η εορτή του Αγίου Ελευθερίου στην Λαμία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Με Αρχιερατική Θεία Λειτουργία υπό του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών ολοκληρώθηκαν σήμερα 
Δευτέρα 15 Δεκεμβρίου 2025 στην Λαμία και στην πολυπληθή 
Ενορία του Αγίου Αθανασίου στα Γαλανέικα, οι εορταστικές 
εκδηλώσεις για τη μνήμη του Αγίου Ιερομάρτυρος Ελευθερίου 
και της μητρός αυτού Αγίας Ανθίας, Ιερό Παρεκκλήσιο των 
οποίων κοσμεί και ευλογεί το Ενοριακό Πνευματικό Κέντρο του 
Ναού.

Η ετήσια πανήγυρη του Αγίου Ιερομάρτυρος Ελευθερίου και της μητρός του Αγίας 
Ανθίας είναι αφιερωμένη στα παιδιά και με την ευχή του Σεβασμιωτάτου από το 
Σάββατο 13 Δεκεμβρίου στο Ναό πραγματοποιήθηκαν πολλές χριστουγεννιάτικες 
δράσεις αφιερωμένες στα παιδιά, τα οποία έστειλαν με τον δικό τους τρόπο το 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1123


χαρμόσυνο μήνυμα των Χριστουγέννων.

Όλες αυτές τις ημέρες, οι πιστοί είχαν την ευκαιρία να προσκυνήσουν και το 
απότμημα του Ιερού Λειψάνου του Αγίου Ελευθερίου από την Ιερά Μονή του Αγίου 
Γεωργίου Μαλεσίνας, το οποίο και εκόμισε ο ίδιος ο Σεβασμιώτατος.

Το Σάββατο 13 Δεκεμβρίου το απόγευμα, στο προαύλιο του Ναού τα παιδιά των 
Κατηχητικών συντροφιών της Ενορίας στόλισαν το Χριστουγεννιάτικο δέντρο και 
την Φάτνη του Χριστού, ενώ υπό τους ήχους των Χριστουγεννιάτικων καλάντων 
και άλλων εορταστικών τραγουδιών πραγματοποιήθηκε η φωταγώγηση τους με 
ιδιαίτερο ενθουσιασμό από μικρούς και μεγάλους.

Ακολούθησε στο Ενοριακό Πνευματικό Κέντρο η παρουσίαση του παιδικού βιβλίου 
της κ. Μαρίας Τσιαμπούλα με τίτλο: «Το Δώρο της Φιλίας», το οποίο είναι 
αφιερωμένο στα παιδιά των Κατηχητικών της Ενορίας, παιδική παράσταση: «Τα 
Χριστούγεννα του Καραγκιόζη» από την ομάδα του Θεάτρου Σκιών Αθανασίου και 
πλούσιο κέρασμα και πολλά δώρα σε όλα τα παιδιά.

Την Κυριακή 14 Δεκεμβρίου 2025 το απόγευμα τελέσθηκε ο Πανηγυρικός 
Εσπερινός από τον Άγιο Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεως Αρχιμ. του 
Οικουμενικού Θρόνου π. Εφραίμ Τριανταφυλλόπουλο, ο οποίος στο κήρυγμά του 
ανέφερε ότι: «ο Άγιος Ελευθέριος μάς δείχνει την πορεία προς το Βασιλικό Δείπνο 
και το Σπήλαιο της Βηθλεέμ. Αλλά αντί να αφηνόμαστε στη Χάρη του, που είναι η 
Χάρη του Χριστού, και να απελευθερωθούμε σαρκώνοντας την παρουσία του, εμείς 
«αγρόν αγοράζουμε», δηλαδή αδιαφορούμε, «πέντε ζευγάρια βόδια πάμε να 
δοκιμάσουμε», δηλαδή ζούμε αναισθήτως τον βίο των πέντε αισθήσεων, και 
«γυναίκα εγήμαμεν», δηλαδή παντρευτήκαμε τη φιλαυτία μας.

Αλλά και πάλι φιλανθρώπως ο Χριστός μας, ακόμη και μέσω της ορατής 
παρουσίας του Αγίου Ελευθερίου μέσω αποτμήματος του λειψάνου του από την 
Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου Μαλεσίνας, που ευλογεί την όμορφη αυτήν Ενορία 
σήμερα, μας κρούει τον κώδωνα, για να εγερθούμε από την πνευματική υπνηλία 
και να υποδεχθούμε τον Γεννώμενο Σωτήρα στη φάτνη της καρδιάς μας, 
προσφέροντάς Του, άλλα τρία δώρα ο καθένας μας: τον νου μας, την καρδιά μας 
και την προσοχή μας».

Σήμερα το πρωί ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών τέλεσε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία 
πλαισιούμενος από τους πατέρες του Ναού, η οποία μεταδόθηκε απευθείας από τον 
Ραδιοφωνικό Σταθμό της Ιεράς Μητροπόλεως (89,4 Fm) και από διαδικτύου, ενώ 
τους Ιερούς ύμνους απέδωσε χορός ιεροψαλτών υπό τον Πρωτοψάλτη του Ναού 
και Καθηγητή του Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως «Γερμανός ο Μελωδός» κ. 



Σεραφείμ Κυρίτση, παρουσία και του Διευθυντού του Ωδείου Δρ. κ. Ανδρέα Ιωακείμ.

Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία μεταξύ των πιστών εκκλησιάστηκαν και 
αντιπροσωπείες μαθητών και μαθητριών από Σχολικές Μονάδες της Ενορίας 
συνοδευόμενοι από τους εκπαιδευτικούς και τους Διευθυντές τους.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών προσέφερε ως ευλογία στα παιδιά με εικόνα των 
εορταζομένων Αγίων, εμπνευσμένη από το Συναξάρι του Αγίου, έργο από το 
Αγιογραφικό εργαστήρι του Ναού, υπό την ευθύνη των αδελφών Πανουργιά, 
Αγιογράφων, όπου η Αγία Ανθία, μήτηρ του Αγίου Ελευθερίου τον κρατά στην 
αγκαλιά της αμέσως μετά τον αποκεφαλισμό του και λίγο πριν το δικό της 
μαρτύριο.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του απευθυνόμενος προς τα παιδιά ανέφερε:

«Αγαπημένα μας παιδιά, στα σχολεία σας μαθαίνετε πάρα πολύ σπουδαία 
πράγματα, λαμβάνετε γνώσεις πολύ χρήσιμες και για τις μετέπειτα σπουδές σας 
στο Γυμνάσιο, στο Λύκειο, στο Πανεπιστήμιο και γενικότερα για τη ζωή σας, αλλά 
το πιο σπουδαίο πράγμα, το οποίο σας χαρίζει στο σχολείο, το οποίο δεν μπορεί να 
μας προσφέρει ούτε το σπίτι μας, γιατί στο σπίτι μας είναι περιορισμένος ο κύκλος 
της οικογένειας μας όσο μεγάλη κι αν είναι, ακόμα και 10 αδέρφια να είμαστε δεν 
μπορούμε να είμαστε μονάχα 10 άνθρωποι. Στο σχολείο είμαστε πολύ 
περισσότεροι, είμαστε 100, είμαστε 200, επικοινωνούμε με άλλα σχολεία. Το 
σχολείο μας δίνει μια μεγάλη δυνατότητα και ένα μεγάλο δώρο. Ποιο είναι το 
δώρο;

Το δώρο να μάθουμε να συνυπάρχουμε ο ένας με τον άλλον με σεβασμό και με 
αγάπη. Μας χαρίζει το δώρο να μπορούμε να είμαστε φίλοι, να δημιουργήσουμε 
φιλίες, να έχουμε όμορφες σχέσεις, να μην βλέπουμε τους συμμαθητές και τις 
συμμαθήτριες μας ούτε ανταγωνιστικά, ούτε μειονεκτικά, ούτε υπεροπτικά, ούτε 
να έχουμε κόμπλεξ ότι εμείς υστερούμε σε κάτι, ούτε να έχουμε το κόμπλεξ ότι 
υπερτερούμε σε κάτι, όλα τα παιδιά, όλα ανεξαιρέτως τα παιδιά έχετε πολύ 
μεγάλη αξία ανεπανάληπτη και μοναδική.



Δεν υπάρχει κανένα παιδί, το οποίο να υστερεί σε κάτι αλλά δεν υπάρχει και 
κανένα παιδί το οποίο είναι ένα από τα άλλα. Είστε όλοι ίσοι συγχρόνως 
διαφορετικοί. Είστε όλοι ίσοι και συγχρόνως μοναδικοί. Αν αυτό το καταλάβετε 
και το σχολείο σας βοηθάει να το καταλάβετε τότε θα δείτε ότι αυτή η περίοδος 
της ζωής σας θα είναι η πιο όμορφη περίοδος που περάσατε ποτέ. Δεν θα ξεχάσετε 
ποτέ να θυμάστε πάντα και θα σας συνοδεύει πάντα. Οι φιλίες, οι σχέσεις, οι 
εμπειρίες, όλα αυτά τα οποία απολαμβάνετε στο σχολείο.

Ο Άγιος Ελευθέριος που ήταν νέος και συγχρόνως που είχε αυτό το υπέροχο όνομα, 
εύχομαι να σας φωτίζει σε αυτό και αυτή η ωραία εικόνα, αυτή η όμορφη εικόνα 
που θα πάρετε σήμερα είναι η εικόνα της μητέρας του Αγίου Ελευθερίου με τον 
Άγιο Ελευθέριο, τον οποίο κρατά στην αγκαλιά της στην πιο δύσκολη στιγμή της 
ζωής του, ήταν η στιγμή που έδωσε τη ζωή του για την αγάπη του Χριστού και για 
την ελευθερία όλων μας, γιατί για να είμαστε εμείς ελεύθεροι κάποιοι άνθρωποι 
μέσα στην ιστορία έδωσαν και τη ζωή τους ακόμη παιδιά, γι αυτό θα πρέπει πολύ 
να εκτιμούμε την ελευθερία και να την διαχειριζόμαστε με σωστό τρόπο».

Προ της απολύσεως ο Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Πρωτ. π. Δημήτριος 
Ατματζίδης ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο εκ μέρους όλων με λόγους υιικής 
αγάπης, σεβασμού και ευγνωμοσύνης για την αγιαστική του παρουσία στην μικρή 
αυτή Πανήγυρη της Ενορίας, για όλη την πατρική στήριξη και έμπρακτη αγάπη 
προς όλους και κυρίως, γιατί η σημερινή Αρχιερατική Θεία Λειτουργία έρχεται να 
ευλογήσει όλη την Ενορία και το μικρό αυτό Παρεκκλήσιο, αλλά συγχρόνως τόσο 
μεγάλο, καθώς καθημερινά τελείται η Θεία Λειτουργία και το Ιερό 
Σαρανταλείτουργο των Χριστουγέννων, όπου καθημερινά μνημονεύονται χιλιάδες 
χιλιάδων ονόματα ζώντων και κεκοιμημένων, καθώς και ότι το Ιερό Παρεκκλήσιο 
του Αγίου Ελευθερίου και της Αγίας Ανθίας αποτελούν το λειτουργικό και 
προσευχητικό κέντρο των πολλών Ενοριακών Δράσεων, οι οποίες 
πραγματοποιούνται καθημερινά στο Ενοριακό Πνευματικό Κέντρο για μικρούς και 
μεγάλους.



Τέλος, η εορτάζουσα γυναικεία χορωδία της Ενορίας «Η Αγία Ανθία» υπό τον 
χοράρχη κ. Σεραφείμ Κυρίτση απέδωσαν εόρτια άσματα προς τιμήν του 
Σεβασμιωτάτου.
Στις Ιερές Ακολουθίες μεταξύ των πιστών παραβρέθηκαν: ο Δήμαρχος Λαμιέων κ. 
Πανουργιάς Παπαϊωάννου, η Αντιπρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Νάγια 
Φαρδή, ο Αντιδήμαρχος κ. Δημήτριος Κυρίτσης, ο Διοικητής της Πυροσβεστικής 
Υπηρεσίας Ν. Φθιώτιδος Πύραρχος Χρήστος Πλουμάκης, καθώς και εκπρόσωποι 
άλλων συλλόγων και φορέων του τόπου.
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